



春节将近 淘宝卖家提前歇业打烊

快递、卖家都放假,网购达人增忧伤

最近,不少网购达人忧伤了。随着春节将近,预备着置办年货的他们却吃了“闭门羹”,众网友在淘宝时被“春节前本店暂停营业”的消息刺痛。网购无门的原因,是淘宝上不少店铺年前“休战”,或停止发货,或只接订单不发货。淘宝商家表示,每逢春节,快递爆仓,包裹到达时间拖沓是春节歇业的一个原因。

快递成慢递,淘宝店铺提前打烊

虽然年底也是一个促销黄金期,但是对于很多淘宝店铺而言,他们却不得已放弃这样的黄金时期,他们处于年前歇业或预备歇业状态中。随着春节临近,众多淘宝卖家开始在店铺首页挂出年前歇业,春节停运通知,宣布提前打烊。

广州菲助菲斯淘宝店铺在主页显示,本淘宝商城店铺1月10日只接单不发货,1月17日~1月29日为公司年假时间,其间无客服值班,推荐您使用自助购物。1月30日恢复正常营业,2月3日恢复正常发货。诸如此类情况不少,春节前,众多店铺不仅不再上架新品,连现有商品也不再接受订单。还有部分卖家竟下架所有商品。

为何淘宝店铺在年底黄金期打烊歇业呢?记者采访了几位淘宝卖家。一位专营服装的卖家表示,店里的姑娘们忙碌了一整年,赶到春节,提前给大家放假,但这只是原因之一,另一方面是因为春节快递爆仓,发出去的货不知何时才能

送到买家手里,长此以往,各种差评令人得不偿失。

淘宝上一位备受快递“摧残”的卖家小张说,年底由于快递问题而遭到顾客投诉越来越多,导致自己很郁闷,除了送货时间过长,迟迟不肯发货之外,不少快递公司在年前涨价也令人不爽。“快递不给力,多家店铺也害怕由此影响到店铺的口碑和信誉,于是也都提前打烊歇业。”淘宝店铺的卖家说到快递,有苦难言,谁让网店是依附于物流行业而生存呢?

但是据淘宝卖家称,并非所有的快递都不靠谱,在春节期间,很多人选择顺丰和EMS,但是价格比较高。小西衣饰的店主cici对买家们说,冬天的衣服超重很严重,EMS费用续费的话我们会通知各位补拍邮费,但是顺丰和EMS续费太贵,动不动就是几十元,大家觉得邮费不划算就先不要购物了,咱们来年再相聚!

有钱没钱回家过年,快递招不到人

那么,是不是真如网上所说,快递给卖家带来了不少“麻烦”呢?是否今年众多快递公司提前放假了呢?记者采访了南京的几家快递公司。

中通快递的快递员小纪对记者说,在一些相对偏远的县城,不是快递不去派送,而是由于天气等各方面原因,物流公司年前不再去送货,快递员自然没有机会去派送。此外,春节快到了,忙碌了一整年的快递员都想早早回家过年,但是春节期间,快递公司并不是停业,在各个网点都有专人值班。由于值班人少,送货肯定不及时,希望大家谅解。

汇通快递的夏先生告诉记者:“有钱没钱,回家过年。快递员们辛苦一整年了,回家心切,到年底又不好招人,为了提高派送时效,只好给快递员每个快件派送时价格提高5角钱,续重时涨一两元钱,这是各大快递公司都采取的留住人的办法,但这是季节性涨价,以后会降下去。”夏先生说,现在各大淘宝店铺在过年期间也会放假歇业,所以在春节放假期间,快递量也是比较少的。

夏先生调侃:“顺丰收费高,因为它用的是航空速递,汽车肯定比不过飞机呀!”



淘宝面临瘫痪 买家会很恐慌

对于淘宝和快递给大家造成的网购困扰,各位买家反应各不同。有网友表示:“一年到头,终于可以年底收官,进行省钱计划了。”买家牧羊女说,大过年的,大家都很难,淘宝店铺的姑娘们以及快递员也要回家过节啊,大家也要多理解才是。网友大红豆说,去年这个时候,我同事收到了一个快递,在包裹上发现有人写上一行字:不要再买了……网友大本营张东说,刚碰到一个快递员特有意思,他用哀求的声音说:你们不要淘宝了,我们放假了!真没想到,这哥们还承担了淘宝客服的任务,通知大家休市了?

还有众多买家表示不淡定了。在咆哮之余,众人也生出了各种搞笑的情节。麻雀小七说:“春节临近,快递相继停运,淘宝面临瘫痪,每年的这个时候,我都会很恐慌。”

思静 Celine 说:“晚上想起来要淘宝,点开收藏夹就是晴天霹雳!先是包包店说不发快递了,我说顺丰呢?又说可以但要35元!你当我不懂行情啊!直接去抢啥么亲!接着昨儿选的三件毛衣有两件没了我要的颜色!还说补都补不到了!”此网友很伤感地说道:“世界上最寂寞的距离就是你躺在购物车里我却买不到你!”

网友小草说,难道,这就意味着没法上淘宝买东西了?本来还计划要拿年终奖买很多春节时候消磨时间的东西呢,如意算盘全空了!

(据《扬子晚报》)

济宁国土局 采购 105 辆公务用车惹争议

近日,一则《一下子定 48 辆车,这济宁国土局是什么单位这么牛呀》的网帖在各大论坛网站疯狂传播。

10 日下午,济宁市政府采购中心工作人员向记者透露:“济宁市国土局一共采购了 105 辆公务用车,其中 45 辆是吉利全球鹰 SUV 越野车,40 辆是奇瑞瑞虎 SUV 越野车,20 辆是吉利小轿车。”该市纪委工作人员则表示:“自 2011 年 4 月底开始,济宁市已经冻结了新购置或更新购置公务用车的财政预算。”

该局史上单笔最大采购

经查,上述网帖所配发的图片最早由网友“远景小姚”于 8 日 15 时 29 分在汽车之家论坛上发布。

9 日下午,济宁市全球鹰 4S 店的工作人员向记者证实,该市国土局确于该店采购了 46 台执法用车,并表示如此大规模的采购“有优惠”。记者查询后发现,吉利全球鹰 SUV 越野车的市场售价为 9.28 万元~10.28 万元。

采购一事同样得到了济宁市国土局办公室和此次公车采购的主要配发部门“济宁市国土局监察支队”工作人员的证实。前者工作人员还表示“共采购了 100 多辆公务用车,1 月 8 日交货的 45 辆车只是第一批次,局里还特意举行了新车配发仪式”。

记者随后分别登录济宁市政府采购中心官方网站和山东省政府采购中心官方网站,并没有查到有关“济宁市国土局采购公务用车”的任何信息。济宁市政府采购中心一位业务科的工作人员解释称“政府采购公车,比较特殊,比较敏感”。

10 日下午,记者联系上该中心综合科陈姓科长,他告诉记者:“济宁市国土局一共采购了 105 辆公务用车,其中 45 辆是吉利全球鹰 SUV 越野车,40 辆是奇瑞瑞虎 SUV 越野车,20 辆是吉利小轿车。”他还介绍说,“从济宁市政府采购中心成立到现在的十几年时间内,济宁市国土局的此次采购是历史上单笔最大的公务用车采购”。

首批 45 辆全部下放乡镇所

据上述陈姓科长介绍,此次济宁市国土局的公车采购并没有进行公开的招投标,而是采取了“单一来源采购方式”,由国土局出面直接与汽车厂家进行价格谈判,政府采购中心也同时参与了谈判。

他解释说:“因为国土局预算的每辆车采购价格不超过 10 万元,还必须是 SUV 越野车,并提出了一些‘执法车’的配置要求,所以可选择的车型非常有限,最后才选定了吉利和奇瑞的相关车型。”

至于 105 辆的公车采购数量,该陈姓科长解释说,“几年来,济宁市国土局一直都没有购车,这次算是第一步到位。而且,105 辆车也不是完全配发给局机关,而是包括市局、分局、乡镇所等”。据他介绍,济宁市辖二区三市七县,基层单位非常多,他推测说“顶多一个分局能配发两辆”。

10 日下午,济宁市国土局办公室的工作人员则告诉记者:“45 辆执法公车,并没有配发给分局,也没有配发给个人,而是全部配给了乡镇国土资源所,每个所配发一辆。”

采购经上级部门审批同意

至于 105 辆公车的采购经费来源,济宁市政府采购中心综合科的陈姓科长表示“不是很清楚”,并表示“这么大规模的公车采购肯定是上级部门批准的,可能是济宁市国土局向山东省国土厅提出购车申请,最后是由省厅审批同意的。”据介绍,其本人在济宁市国土局提交的采购文件中看到过山东省国土厅的审批文件。

该市国土局办公室工作人员也表示,公车是通过正规渠道由政府采购的,并经过上级部门审批同意由财政出资购买。“国土局自己并没有多少钱,不可能自筹资金来买车”。

当地纪委:采购执法用车或为省厅批准

10 日下午,记者还采访了济宁市纪委、监察局党风室的一位孙姓工作人员。据他介绍,关于公车采购,济宁市是严格按照中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于开展党政机关公务用车问题专项治理工作的实施意见》来实施的,并无自己的规定。

他介绍说,自 2011 年 4 月底,按照国家公务用车专项治理要求,济宁市的公车采购计划已经全部冻结,“原则上不准审批购车计划,不准新购置公车,不准更新公车等”。他解释说,“这也是全国统一要求”。

他还介绍说,公车采购是由济宁市财政局主管的,济宁市纪委、监察局则严格控制采购标准。济宁市国土局采购的执法用车,并不是普通的公务用车,或许是经过山东省国土厅批准的。(据《南方日报》)

花上 5 元钱,他人信息想查就查?

核心提示

花 5 元钱就可以查身份证详细信息的消息,近日引发不少消费者对个人信息安全的担忧。提供身份证查询的多家网站声称会尽最大努力保证信息安全,但谁能保证敏感信息供他人随意查询不被利用?其中曝出哪些安全隐患?《新华视点》的记者展开了调查。

公民身份信息成牟利工具

近日,不少读者反映,互联网上出现不少提供身份证查询服务的商业网站,只需支付 5 元钱就能查询身份证信息真假,不仅能显示其发证地,还能显示照片等信息。网站之多,服务流程之详细,俨然成为一个大产业。

按照读者的提示,记者登录提供该类服务的绝牛网,输入一组真实的姓名和身份证号,并支付了 5 元查询费后,发现身份证照片、地址等都是该身份证所有人前不久才更换过的最新信息,准确无误。

据了解,目前网上提供的查询服务向所有公众开放,有两种类型:一种是免费的身份证号码分析,即根据所输入的身份证号码构成规则,分析显示如证件初始发证机关、个人出生年月、性别等信息;另一种就是记者所体验的能比对姓名和号码,并显示照片的收费服务。

调查发现,不少此类身份证查询网站的数据支撑均来自北京国政通科技有限公司。根据该公司官方网站介绍,国政通依托全国公民身份信息系统等第三方权威数据源,面向金融、电信、政府机构、互联网及个人用户等领域提供身份信息核查比对、身份信息保护和反欺诈等诚信业务。

北京国政通科技有限公司工作人员称,身份证信息只有用户本人能看到,公司并没有获得,非常安全可靠,不会泄露。据悉,该公司目前已有多家合作网站,如 ip168 等。

北京大学社会学系教授夏学奎说:“公民的身份证信息是国家的一种公共资源,政府有责任保护,除了档案、行政等特殊需要,其他均不应该随意公开,包括商务用途在内都不应使用,用这些信息来谋取利益,是不对的。”

网站查询个人身份信息存三大隐患

采访中,一些专家也指出,即使是有特殊需要要查公民的身份信息,也应当严格遵循程序,由相关机构工作人员代为查询,而不能使查询者直接接触到这些数据,目前这种公然公开的方式带来的隐患很大,主要有三方面:首先,导致个人信息泄露;其次,为身份造假犯罪提供可乘之机;第三,侵犯公民隐私权。

著名法律专家马怀德教授指出,目前我国对公民身份信息查询缺乏相应法律规定,容易引发个人信息泄露,有关部门对此应高度重视,推进《个人信息保护法》的立法。即便是政府授权的查询服务也要严格限定,不能滥用,明确查询边界。(据新华社电)